Disegnare il dominio

D:i={(z,y) eR?®:-1<z2+y<1,0<z-y<2}

nel piano ry e calcolare 'integrale doppio
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(Si consiglia di usare un opportuno cambiamento di variabili.)
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~ Calcolare
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Sia f(x) = 2% + 62 + 1 e p(x) il suo polinomio di Taylor di ordine 8 centrato in zg = 0.

Allora, p(—1) vale

[a] 4
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(i) Enunciare il Teorema di Rolle.

(ii) Mostrare con un esempio (anche grafico) che, nel teorema precedente, la derivabilita della
tfunzione sull’intervallo aperto é necessaria.
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(1) Enunciare il teorema degli zeri.

—br

(11) Verificare che la funzione f(x) = 3e

Ck . §loy="3>0
R QX)) =-

KDt m
N Ycvo r £(e)=0

— 22 ha uno zero positivo.
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~ Disegnare il dominio D limitato dalla parabola 2z = y* — 2y e dalla retta 2 —y = 0
e calcolare la sua area.
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Sia f : [a,b] — R una funzione derivabile. Se esiste un ¢ € (a,b) con f’(¢) = 0, allora

f(a) = f(b) b| f non ¢ iniettiva
f & suriettiva g f e limitata
7
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Sia f : [a,b] — R una funzione continua. Se esiste un ¢ € (a,b) per cui f(c) = 0, allora

f(a)- f(b) <0 b| f non e derivabile in ¢
f ha un punto di minimo locale in = = ¢ g k nessuna delle precedenti




x.
Sia E an una serie a termini positivi. Allora quale delle seguenti affermazioni é falsa
n=0

[a] se E n converge, anche E @, converge n se E “an converge, lim a, =0
n=

n—oo
r=>0 =
]E| se E a, converge, anche E (—1)"a, converge & E an converge, anche u converge
=0 n=>0 n=>0 n=>0
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~ Calcolare, se ediste, 1l limite

. sin(22)) — 1
- o cos(smﬂ( r))
r—0 e.(fl‘ ) — 1




Sia f : R — R una funzione continua tale che fo )dt = 22(1 + ). Allora f(1) vale
1 [b] 3
X, - 1
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Trovare I'equazione del piano tangente p al grafico di f(x,y) = 22 + 2y nel pmr& — ( X 0 (j )
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Sia f : R2 — R definita da 0

Allora 5
( : :
—({J. () non esiste

5 97 (0.0) =

Flz,a) = {63. b

ser ?‘—é 0

se xr =0
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(0,0) =0

nessuna delle precedenti



_ Calcolare la matrice Jacobiana di f(a, ) = ( 29:::?&-'”?1) g
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— Calcolare la derivata direzionale di f(z,vy) = « -e¥~1 44 nella direzione del versore (%, %) nel punto
-

E (-’I"Dayﬂ) = (171)' =:\/
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- Trovare « tale che il seguente limite esiste finito e diverso da zero

. (sin?(z) — 22)°

L = 20




Nn—oo

>0
Sia {ap }ner una successione tale che lim a, = 0. Allora la serie Z by, ove
n=1

[a] by = 3"|ag|, non converge @ by, = nlay|, non converge

By = l;"%/l, converge _g\b = |an|", converge
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Calcolare

i esinh(m)—l—m—l—%z_ ;
:r.-—IH} 1 — cos(3x) o 9
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La curva in figura e parte del grafico di

[a] f(m)zl_|_|$|-§ IE f(m):$
o == [d] fa)=1-a?
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Sia a, > 0 tale che (n + 1)a,+1 = a,. Allora

> @ \ (o @
la serie E an diverge la serie E an converge
n=0 n=0
o0
a serie an ¢ oscillante d| an ~ = per n — oc
n=>0
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Siano f.g due funzioni tali che il loro prodotto f - ¢ é derivabile in = = 0. Allora

E [a] f e g sono derivabili in = 0 ]E f e g sono continue in z =0
. %Esiste finito }Ll_l'{‘l] f(h)g(h) ; 1(0)g(0) @ Nessuna delle risposte precedenti é vera
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~Sia f:[2,3] — R continua con f(2) =0e f(3) =1. Allora per J = {f(z) : x € [2,3]} si ha

: [a] J=[0,1] L J2[0,1]
: J < [0,1] dl J=12,3]
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Calcolare, se esiste, il limite

) cos(2z) — e + _.
S ] + A —a) %

Risoluzione




Parte del grafico di f(x) = |z|7 & dato da
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Sia f : R — R una funzione regolare tale che f(0) = f/(0) = f”(0) = f”(0) = 0. Allora limz_g f(z)

X vale 0

non esiste

S, 0. ()

EERREE] (uABE. Cx

b

d

£ ()
s 2

sin® (z)

1
vale 3

vale +o00.
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Calcolare. se esiste. il limite

Risoluzione
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Sia f € C(R) tale che f'(x) = . Allora, parte del grafico di f e

(a) o (b) e
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(Suggerimento: Studiare il segno di f e f”.)
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~ Calcolare
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